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令和７年第４回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和７年４月２１日（月） 午後３時００分開会 午後３時５０分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀、渡邊俊介 

 

４ 出席職員 教育部長             髙橋 克仁   教育部次長(事)教育総務課長  田渕 陽子 

教育部副参事(事)学校教育課長 諏方壽一郎  学校教育課管理担当主幹    飯島 盛曜 
学校教育課指導担当主幹（兼）教育センター所長（兼）教育支援センター所長  武次謙治郎 

生涯学習文化課長       野村   出  中央図書館長  徳重 裕二 

（事務局)教育総務課副課長   岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 教育財産への用途変更について 

議案第 ２ 号 令和７年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定について 
議案第 ３ 号 令和７年度教科用図書君津採択地区協議会委員の選出について 
議案第 ４ 号 君津市社会教育委員の委嘱について 
議案第 ５ 号 公民館運営審議会委員の委嘱について 
議案第 ６ 号 君津市図書館協議会委員の委嘱について 
報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 

 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で、定足数に達しておりますので、これより、令和７年第４回君津市教育委員会

会議を開催します。 
本日は、新年度最初の会議でございます。会議に先立ちまして、４月１日付け人事異動に伴う事務局職員

の紹介をいたします。 

 
【髙橋教育部長より職員紹介】 

 

 粕谷教育長 

なお、本日の会議を１名から、傍聴の申し出があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 
 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 
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事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 
日程第２ 教育長報告について、４月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 

内容は記載のとおりでございますが、この中から２点ご報告申し上げます。１点目は、４月８日の令和７

年度市立小中学校始業式でございます。始業式に向けては、新しい職員体制のもと、学校経営方針について

十分な共通理解を図り、子どもたちを迎える入念な準備をするため、令和３年度に改正した学校管理規則に

基づき、５日間の準備期間を設けております。本年度も、この期間を活用した入念な準備のもと、始業式を

迎えることができました。４月９日、１０日には、満開の桜のもと、入学式があり、新たに４３４名の小学

生と、５０６名の中学生が入学しました。緊張した新入生を、在校生や職員により、温かく迎え入れること

ができたと、報告を受けております。始業式に向けた準備期間を設けることについては、各学校からも評価

をいただいており、今後も継続して参りたいと考えております。 

２点目は、１６日の令和７年度第１回校長会議でございます。今年度も、子どもたちが「元気に登校！わ

くわく 学校生活 笑顔で下校」を合言葉に、活力ある学校づくりを進めていただくことを指示いたしまし

た。また、年度始めの５日間の準備期間の担保や行事等の見直し等を内容とする教職員の働き方改革、人材

の配置・活用方法、ＩＣＴツールの有効活用、いじめ防止対策等を、引き続き、進めることは、子どもたち

と教職員の命と安全を守るためであるといった話をいたしました。最後に、２０２４年１０月にＳＯＳの発

信を受け止められず高２女子生徒が自殺した事案について、お伝えいたしました。この事案に係る第三者調

査委員会からの再発防止策５つの提言をもとに、管理職としての責任、管理体制の徹底等、学校の果たすべ

き役割を再確認することを指示いたしました。 

報告は以上です。 

 

粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 
 
 増田委員 
   小糸小学校の入学式に出席させていただいたのですが、その時に教職員に１人欠員が出ているということ

で、先生方もなかなか休みが取れないようなので、何とかして欲しいという話がありました。 
 
 粕谷教育長 
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   今年度のスタートにあたっての人事、配置状況について、昨年度末にも触れましたけども、今年度の状況

についてお伝えできることがあればお願いします。 
 
 諏方学校教育課長 
   昨年度末にもお伝えしたと思うのですが、現在市内では２校の小学校で育休中の職員の代わりが入ってお

りません。中学校につきましては、１校で教科担当が足りていないというのが現状でございます。引き続

き、県教育委員会でも人を探しながら１日でも早く配置できるように動いてくれている状況であります。ま

た人が入りましたら報告させていただきます。 
 
 小倉委員 
   今の話を聞きまして、都合のいい話かもしれませんが、誰かどこの学校にも行けるようなフリーな人を作

って、人がいない期間にだけ行ってもらうというのは難しいですか。 
 
 諏方学校教育課長 
   小倉委員のおっしゃるとおり、基本的にはこの南房総教育事務所管内で、そのような職員がいるのが一番

良いかというところですが、現在、体調を崩した休補という職員につきましては、４市で１名しか入ってお

りません。現在のその１名は本市の小学校に入っているのですけども、今後も増置やプラスアルファという

ところは引き続き要望等しながら訴えていきたいと思います。これは４市だけでなく千葉県全体で、どの職

業でも同じかもしれませんが、人材不足ということで大変厳しい状況あるということであります。ご意見あ

りがとうございます。 
 
 粕谷教育長 
   管内４市で１名だけいて、その１人が本市に入っているということで、スーパーピンチヒッター的な力の

ある教員ですので、説明ありましたようにスーパーピンチヒッターをできるだけ多く確保して、いざという

時に配置できる体制を整えてくれるよう県教委にも継続的に働きかけをしているところでありますけども、

現状では管内１名というところであります。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、日程第３ 議事に入ります。 
本日の案件は、議案６件、報告１件でございます。このうち、議案第３号から議案第６号については、人

事案件のため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開による審議

としたいと思いますが、このことについて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 
【全員挙手】 

 

 粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第３号から議案第６号については、非公開により審議いたします。 
なお、議案の審議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 
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粕谷教育長 
はじめに、議案第１号 教育財産への用途変更について、を議題といたします。議案第１号について、事

務局の説明をお願いします。 
 
田渕教育部次長 

議案第１号 教育財産への用途変更について説明いたします。 
本議案は、旧清和保育園の利活用に伴う境界立会の際に、清和小学校の排水路が旧清和保育園用地の一部

を通っていたことが判明したため、排水路に係る用地について、令和７年５月１日に教育財産へ用途変更す

るものです。所在地は、君津市東日笠字平四郎５１６番２、地目は畑、面積は６５㎡でございます。 
説明は以上でございます。よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

  
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。 
議案第１号 教育財産への用途変更について賛成の委員の挙手を求めます。 

 
【全員挙手】 

 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第１号は原案のとおり可決いたしました。 
 
粕谷教育長 

次に、議案第２号 令和７年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定について、を議題といたしま

す。議案第２号について、事務局の説明をお願いします。 
 
飯島学校教育課管理担当主幹 

議案第２号 令和７年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定について説明いたします。 
本議案は、令和８年度に使用する教科用図書の採択に当たり、君津地方４市教育委員会が、令和７年度教

科用図書君津採択地区協議会を設置して協議することについて、各市の教育委員会会議の議決を得ようとす

るものでございます。 
規約は、第１条の協議会の設置規定から第１９条の委任規定までの本則により構成されております。事務

局につきましては、今年度も昨年度と同様に君津市となっております。附則で、本規約の施行日を令和７年

５月１日とし、令和８年３月３１日まで効力を有するものと規定しております。また、過去には、教科書発

行者から学校・行政職員に対し、教科書採択の公正性・透明性に対して疑念を生じさせるような事案が全国

的に発生しました。教科書採択における公正確保の徹底等については、県からの通知をもとに全教職員へ再

度周知したところでございます。 
なお、本議案は、令和８年度教科用図書君津採択地区協議会規約を、別紙のとおり定めたいので、君津市
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教育委員会行政組織規則第４条第１２号の規定により議決を求めるものでございます。 
以上で説明を終わらせていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 粕谷教育長 
   今、第８条に事務局の設置について、君津市教育委員会に事務局が置かれるという条項について説明があ

ったのですけども、昨年度も本市が事務局で進めてきましたが、７年度の協議会規約案の中に昨年度と違っ

ているところ、改正したところの新旧対照表あるのですけども、この新旧対照表についての説明も含めて何

か変わったところがあれば説明していただいてよろしいでしょうか。 
 
 飯島学校教育課管理担当主幹 

   この３月に一部改正がありまして、今までは教科用図書を採択したあとの開示日が規定されていなかった

のですが、８月３１日以降というところが明記されました。 

 
 粕谷教育長 
   １７条のところで、昨年にもっと早く結果を示して欲しいという陳情があがってきておりましたので、早

くというのはいつまでなのかという議論をした覚えがあります。それに対して規約の中に盛り込んだ方がい

いだろうということで、この度の７年度版については、「各市で教科用図書を採択した後、８月３１日以降

において遅滞なく」という一文を謳うことになったということであります。昨年度は佐藤委員にご参加いた

だいていたので、その辺の状況は詳しくご存じかと思います。 
   今年度の教科用図書君津採択地区協議会での採択に関するベースとなる規約ですので、慎重にご審議いた

だきたい訳ですけども、他にいかがでしょうか。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、採決を行います。 
議案第２号 令和７年度教科用図書君津採択地区協議会規約の制定について賛成の委員の挙手を求めま

す。 
 
【全員挙手】 

 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第２号は原案のとおり可決いたしました。 
  
粕谷教育長 

次に、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号について、

事務局の説明をお願いします。 
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田渕教育部次長 
  報告第１号 専決処分の報告についてご説明いたします。 

３月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。案件は９件ございますが、このうち新規の１件についてご説明いたします。３月２６日に承認

した、 「ピースフェスタ」は、今年、戦後８０年と君津市の平和都市宣言から３５年の節目を迎え、「未来

ある子どもたちのために平和で幸せな世界を」という願いを込め、平和について考え、そのための取組を君

津市から世界に広げていくことを目指し、令和７年５月２４日（土）に君津市民文化ホールにおいて「Ｐｅ

ａｃｅ Ｆｏｒｅｖｅｒ Ｃｏｎｃｅｒｔ ２０２５」をはじめ、夏には平和を考える展示、１２月には、キッ

ズモデルを募集し、千羽鶴を用いたドレスなど平和をテーマとしたファッションショーを開催するものです。 
   その他８件につきましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組

織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 

  
 粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 

 渡邊委員 

   ５月６日開催の「ＺＥＲＯフェスｉｎＳＯＤＥＧＡＵＲＡ２０２５インクルーシブスポーツＪＡＭ」とい

うところにアメリカンフットボールと書いてありますけど、あまり４市の中であまり馴染みがなかったので、

国内ではマイナーなスポーツでケガも多い中で、子どもたちが関わるイベントなのか大人向けのものなのか、

アメリカとの関係を考えるといろいろなスポーツも入ってくるのかと、私自身は歓迎していますので、どう

いう趣旨でなのか分かればお願いします。 

 
 田渕教育部次長 
   こちらの行事につきましては、趣旨としましてはスポーツ振興計画というのが本市にはございます。その

中の「する」「みる」｢ささえる｣「むすぶ」の中で特に「する」と「みる」を軸として近隣の方を対象とする

参加型のイベントを開催することになっております。そのアメリカンフットボールだけでなく、アメフトも

体験の中に入っているのですが、その他にもベビーヨガとか、チア体験とか、テニス体験、野球も体験項目

に上がっているので、アメフトと書いてありますけども、それだけでなく幅広くスポーツを体験してもらう

イベントを開催するということで申請に上がっているところであります 
 
 渡邊委員 

   木更津市でも「チャレスポ」といって、いろいろなスポーツが集まって、子どもたちや一般の方に参加し

てもらうイベントがあって、是非、君津市でも行っていただけばと思います。よろしくお願いします。 

 

 佐藤委員 
   さきほどの「ピースフェスタ」が、子どもたちと何かの関わりが、これから生まれてくるのかというとこ

ろが知りたいです。 
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 田渕教育部次長 
   こちらの「ピースフェスタ」は、「未来ある子どもたちのために平和で幸せな世界を」という願いを込めて、

この団体が開催されるものですが、先ほど申し上げたコンサートであったり、キッズのファッションショー

であったりというもの以外にも、夏にも平和のイベントであったり、あるいは中央公民館で１１月には子ど

もの権利条約のワークショップみたいなものを開く予定でもあります。先ほど、キッズファッションショー

で、千羽鶴でドレスを作るというところで各公民館に箱と折り紙を用意して、是非そこで折り紙を折って、

箱に入れてキッズファッションショー、平和の祈りのこもった千羽鶴を入れてくださいという取組も団体で

は公民館で行っているところであります。 
 
 野村生涯学習文化課長 

   「Ｐｅａｃｅ Ｆｏｒｅｖｅｒ Ｆｅｓｔａ（ピースフェスタ）」を行うＰｅａｃｅ Ｆｏｒｅｖｅｒ ８０ 
Ｐｒｏｊｅｃｔというところですけれども、今次長から説明がありましたけども、小学生たちにも折り紙と

かで作っていただいた中で一体的に、しっかり盛り上げていきたいと考えているところであります。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
 

議案第３号 令和７年度教科用図書君津採択地区協議会委員の選出について 
 飯島学校教育課管理担当主幹の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

議案第４号 君津市社会教育委員の委嘱について 
 野村生涯学習文化課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

議案第５号 公民館運営審議会委員の委嘱について 
 野村生涯学習文化課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

議案第６号 君津市図書館協議会委員の委嘱について 
 徳重中央図書館長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

 粕谷教育長 
本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 

 小倉委員 

   教科書の採択について、これは君津市や４市だけの問題ではないので、はっきり答えられないかもしれま

せんけども、今は紙の教科書だけ審議していますけど、デジタル教科書についても審議される可能性はある

のでしょうか。 

 

 粕谷教育長 

   現時点での紙の教科書採択の状況、そして今後のデジタル教科書の採択、方向性について何か把握してい
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る情報があれば、お願いします。 

 

 飯島学校教育課管理担当主幹 

   今年度につきましては、採択するものが特別支援学級の使える教科書についてですので、特にデジタル教

科書等は今回についてはありません。今後の見通しにつきましては、こちらでは十分把握をしておりません。 

 

 諏方学校教育課長 
   一昨年の令和６年度が中学校、令和５年度が小学校の採択がありました。現段階で国では子どもたちが使

う教科書については紙媒体の状況が続いております。今後、検討の中でデジタル教科書ということも出てお

ります。現在、先生方が使う朱書きのものにつきましては、教科によってデジタル教科書でタブレットを使

って指導をしているということで、昨年度、一昨年度と広がってきたところであります。 
 
 粕谷教育長 
   将来的には、デジタルなのか、紙なのか、それともハイブリッドなのか、そのあたりは今、議論が分かれ

ているところであります。もし両方使うとなると、それだけ倍の予算かかってしまう、倍以上かかってしま

うということも懸念されています。ですから次回の学習指導要領が２０３０年くらいで、あと５年くらいあ

るのですけど、それまでの数年の間に国からの方向性は示されるであろうと予想されます。 
 
 小倉委員 

   個人的にはやはり紙の教科書の方が、年齢的にどうしてもデジタル教科書に馴染めないというか、少し抵

抗がありますけども、でも君津市だけ紙しか使わないというように決められればいいですけど、こればかり

は決められないので、なかなか難しいと思いますけど、やはりデジタルはどうかと思います。去年授業で見

ましたけど、サブ的に使うのであればいいと思いますけど、デジタル教科書になるのは、どうかと思います。 

 

 粕谷教育長 

   その他、何かございますか。 

 

野村生涯学習文化課長 

こころの劇場の案内について、説明させていただきます。 

劇団四季ファミリーミュージカル「こころの劇場」についてです。ご案内を本日の教育委員会会議資料に

同封させていただきましたが、きみつ市民文化ホールにおきまして、今年は４月２３日（水）午後１時半開

演となります。ぜひご観覧いただければと思います。出欠について、本日お分かりになられましたら、私ま

でお願いします。また、当日のご参加ももちろん可能ですので、その際はきみつ市民文化ホール大ホール受

付までお越しください。 

  

 粕谷教育長 
他に無ければ、以上をもちまして令和７年第４回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 
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以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和７年５月１２日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 


